中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简报

第15期

中共福州大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室 20

2023年6月21日

我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会

6月16日下午,我校在旗山校区召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会,进一步传达学习贯彻落实省委主题教育工作推进会精神,总结交流前一阶段主题教育工作开展情况,部署下一阶段工作,推动主题教育走深走实。校领导陈国龙、黄身勇、邹毅、林键、郭文忠、夏帆出席会议。

省委第13巡回指导组成员姚成林,校主题教育各工作组组长、副组长,各二级党委书记参加会议。会议由校党委常委、副校长夏帆主持。

会上,校党委黄身勇副书记结合主题教育的总要求,从"学 思想,深学深思深悟思想精髓""强党性,立身立业立德永葆本 色""重实践,优选优化优用调查研究""建新功,高标高质高 效推动发展"四个方面,就学校学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育作阶段性总结汇报。黄身勇副书记指出, 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 以来,学校党委按照党中央决策部署和省委工作要求,在省委第 13 巡回指导组和省委教育工委的有力指导下,成立领导小组,制 定工作方案,建立学习清单、问题清单、调研清单、整改清单、 百条攻坚任务清单和习近平总书记关怀指导福州大学建设发展思 想精髓的贯彻落实清单等六个"清单化"工作机制,确保高标准 高质量推动主题教育扎实深入开展。黄身勇书记强调,下一阶段, 福州大学将进一步强化为党育人、为国育才的初心使命,进一步 提升人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新和国际交流 合作等功能,加快推进学校"双一流"建设,切实将主题教育成 果转化为推动学校高质量发展的强大动力。

随后,计算机与大数据学院党委、化学学院党委、人文学院党委围绕主题教育理论学习,机械工程与自动化学院党委、机关党委、先进制造学院与海洋学院党委围绕主题教育调查研究,后勤党委、马克思主义学院党委、物信学院党委围绕主题教育检视整改依次做工作经验交流发言。

校党委陈国龙书记在推进会上发表讲话,对我校主题教育开展情况进行了全面梳理。陈国龙书记充分肯定了我校主题教育前一阶段工作取得的成效,具有"认识到位""行动迅速""同向发力""特色鲜明"四个特点。同时指出当前还存在以下三个方面问题:对开展主题教育的重要性认识不足;对照"学深悟透"的要求还有差距;在推动高质量发展方面仍有不足。

会议强调,目前我校主题教育进展顺利,态势良好,正处于向纵深推进、走深走实的关键时刻,要充分认识主题教育的重大政治任务,做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的

深化、内化、转化,不断提升广大党员干部的政治能力、思维能力、实践能力,确保理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,推动我校主题教育取得新成效。

各级党组织持续推进主题教育走深走实

经济与管理学院、法学院、土木工程学院、数学与统计学院 组织党风党纪教育专题学习会,通过自主学习、集中学习、主题 党课等形式,围绕全面从严治党等会议精神进行了集体学习和交 流研讨,号召党员干部要在学思践悟中提升自身的廉洁意识和廉 洁自律能力,严于律已,增强党性意识、底线思维。

联合教育党委召开党员大会。叶志清同志代表联合教育党委 筹备工作领导小组向大会作了题为《凝心聚力,砥砺奋进,为建设高质量联合教育服务体而团结奋斗》的党委筹建工作报告,并向大会汇报了联合教育党委成立以来,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的情况。

机电工程实践中心扎实推进"智能+"公共实践平台建设,中心负责同志深入"智能+"制造平台建设重点工程之一的原铸造车间改造现场,详细调研工程建设推进情况,听取施工单位有关项目进度方面的介绍,做好新学期开学前完工准备。目前,中心已建成以柔性制造生产线实训教学系统、工业机器人虚拟仿真综合实训室、3D 打印实践区等为代表的一批先进平台,赋能福州大学工程实践教育高质量发展。

马克思主义学院开展主题教育学院领导班子读书班暨党委理 论学习中心组学习会。黄发友书记传达了福州大学学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作推进会精神,并领 学了"习近平在文化传承发展座谈会上发表的重要讲话精神"。

材料科学与工程学院召开党委领导班子读书班暨党委理论学习中心组专题学习会,与会人员一起学习了《习近平关于调查研究论述摘编》以及习近平总书记关于教育的重要论述,强调要坚持把立德树人作为根本任务,坚持以人民为中心,不断深化教育改革创新,把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命。

计算机与大数据学院全国研究生样板党支部福州大学昆冈众创学生党支部联合兴业证券金融科技部第一、三党支部开展"深化校企合作,探索金融科技人才培养"主题党日活动。双方回顾了红色金融、中国资本市场和福建资本市场发展历史并就教学、科研、实习就业等多方面深度合作开展座谈交流,旨在强化党建引领就业育人工作,力争以高质量合作助推高质量就业。

建筑与城乡规划学院邀请北京北建大建筑设计研究院院长兼总建筑师徐宗武教授作题为《基于文化自觉下的建筑创作》的主题报告,学院主题教育读书班成员和百余名师生到场聆听。学院开展毕业生党员离校前主题党课,学院党委副书记陈德铭以"让党性之光,在人生奋进中闪耀"为主题主讲,旨在更好地引导毕业生党员学习榜样力量,擦亮党性底色,坚定理想信念,发挥先锋模范作用。

电气工程与自动化学院党委与机械工程及自动化学院党委联合举办 2023 年春季学期分党校党员轮训结业仪式,为党员轮训结

业代表、优秀学员颁发证书,鼓励大学生党员提升理论水平,提升党性觉悟,加强党建业务技能,将党建与自身的专业学习高度融合,不断提升理论修养、政治觉悟和综合能力。

先进制造学院创作的作品《肆零肆》通过再现新中国国防建设过程中原子弹的研发情景,展现老一辈科学家"热爱祖国、无私奉献,自力更生、艰苦奋斗,大力协同、勇于登攀"的崇高精神,荣获"我心中的思政课"全国高校大学生微电影大赛三等奖。

土木工程学院召开 2023 届土木工程专业毕业生座谈会,党政班子认真听取毕业生提出的意见建议,助力推进土木工程专业建设的可持续改进和内涵式发展。

我校举办硕士研究生思政课程课题研究创新展示活动

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,6月12日—19日,福州大学硕士研究生思政课程课题研究创新成果展示活动火热开展。该活动由马克思主义学院思政课教师策划和组织,将学生展示成果作为硕士研究生思政课程《新时代中国特色社会主义理论与实践》期末考核的重要内容,有力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在青年学生中走深走实。

200 多位来自不同学院、不同专业的硕士研究生组成了 41 个 研讨小组,围绕乡村振兴战略、司法公正、全过程人民民主、网

络环境净化、医保改革、美丽中国、美丽世界、中华优秀传统文化、中国共产党人精神谱系、集体主义、爱国主义、"一国两制"、总体国家安全观、全面从严治党、中国特色大国外交等关乎民族复兴、人民幸福和人类进步等重大时代命题,在福州大学硕士研究生思政课程《新时代中国特色社会主义理论与实践》的课堂上分三批次进行了课题研究成果创新展示。

为确保课题研讨质量,各小组在任课教师的指导下进行了长达半个学期的精心准备,首先撰写课程论文,再根据论文联系历史或现实案例,编创、拍摄或现场演绎情景剧,帮助学生深化对理论的理解和运用,并以艺术形式感染打动学生,从而推动大学生更好地理解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想,进而转化为现实行动力。同学们纷纷表示,通过课程实践,对关乎民族复兴、人民幸福和人类进步众多重大时代命题"是什么、为什么、怎么办、青年应当如何作为"进行了深入思考和生动展示,能够更清晰地认识到自己在祖国发展和人类进步中应当承担的历史使命和责任。

据悉,"理实艺三位一体有机融合创新教改"是福州大学马克思主义学院对习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会讲话中关于思政课教学改革"八个相统一"要求的深入贯彻,对提升思政课程教学效果具有明显的成效,并将继续深入推进、不断完善。

报: 省委第十三巡回指导组。

送:校领导,校党委主题教育领导小组成员及各工作组,各二级党组织。

共印 30 份

校党委主题教育领导小组办公室

2023年6月21日印发